以色列持续袭击黎巴嫩

联合国多个机构呼吁立即停止暴力

新华社北京9月24日电 综合新华社 驻外记者报道:继以色列23日对黎巴嫩密 集袭击造成数百人死亡后,黎首都贝鲁特南 郊24日再遭以色列轰炸。联合国多个机构 呼吁冲突各方立即停止暴力,避免局势进一

据黎巴嫩国家通讯社报道,黎公共卫生 部长阿卜亚德24日在新闻发布会上说,以 色列前一日对黎巴嫩多地的袭击已造成558 人死亡、1835人受伤,死者包括50名儿童和 94名妇女。黎巴嫩总理纳吉布·米卡提当天 说,袭击已造成至少1.65万人流离失所,150 所学校被用作避难所。

以色列军方24日发表声明说,以军当 天继续在贝鲁特等地轰炸真主党的军事目

标。根据黎巴嫩公共卫生部初步统计,以 色列当天对贝鲁特南郊的袭击已造成至少 6人死亡、15人受伤。以军总参谋长哈莱 维表示,真主党"不会得到喘息的机会",以 军根据当前局势在各战线持续采取密集

新华社记者手机安装的预警系统显示, 以色列北部的加利利湖、海法、阿卡等地24 日频繁拉响防空警报。据以军消息,发射自 黎巴嫩的火箭弹和无人机多次被以军防空

联合国难民署、联合国儿童基金会、世 界卫生组织等代表24日对黎以局势升级造 成大量平民死伤深感担忧。当天在日内瓦 举行的一场记者会上,联合国难民署发言人

索尔特马什说,冲突已造成数万人被迫离开 家园,且人数不断增加,该机构正在为流离 失所者寻找新的避难所。联合国人权事务 高级专员图尔克的发言人沙姆达萨尼呼吁 冲突各方立即停止暴力并保护平民安全,避 免地区局势进一步升级。

记者会上,联合国儿童基金会驻黎巴嫩 副代表希金斯在贝鲁特通过视频连线警告 说,黎以冲突一旦升级将给黎巴嫩儿童带来 灾难性后果。她说,23日是黎巴嫩自2006 年黎以战争以来"最糟糕的一天","暴力行 为必须立即停止,否则后果将不堪设想" 世卫组织驻黎巴嫩代表阿布巴卡尔表示,黎 巴嫩的一些医院已不堪重负,"我们有证据 表明,存在针对医疗设施甚至救护车的袭

据伊朗媒体24日报道,伊朗总统佩泽 希齐扬在接受美国有线电视新闻网采访时 说,以色列对黎巴嫩的大规模袭击是"一场 人类和人道主义危机",或导致地区陷入更 广泛冲突。他警告说,"决不能让黎巴嫩成 为以色列手中的另一个加沙"。

英国航空、德国汉莎等航空公司已宣 布暂停飞往以色列的航班,法国航空公司 宣布10月1日前暂停往返贝鲁特的航 班。另据黎巴嫩媒体《东方-今日报》24 日报道,塞浦路斯航空、迪拜航空、阿拉 伯航空、伊拉克航空、卡塔尔航空、阿联 酋阿提哈德航空等也取消了往返贝鲁特

惊恐无助中,黎巴嫩南部民众逃离战火

满了小轿车、小型面包车和皮卡,车里大多塞 满行李和人,甚至一家几代人挤在一辆车 上。车行缓慢,车上坐着的却是急于逃离战

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里23 日晚说,以军过去24小时对"黎巴嫩真主党 目标"发动大规模空袭,打击目标超过

决定离开

黎巴嫩南部一些民众亲眼目睹了以军空 袭造成的破坏。阿布·哈桑·卡豪尔所住的楼 房边上两栋建筑被夷为平地。他告诉路透社 记者,以前几次战争中从未见过以军如此强 度的轰炸。"小孩子不知道发生了什么,但他 们的眼中充满恐惧。"

"早晨空袭来临时,我急忙带上所有重要 证件跑出屋子。我们周围不断发生爆炸,太 可怕了!"住在南部村庄亚特尔的阿比德·阿

黎以冲突近日骤然升级,以色列加大了 对黎境内多地的袭击力度,黎直主党则不断

以军23日的轰炸规模升级,波及黎巴 嫩更多地方。据路透社报道,当天黎巴嫩 很多民众收到声称来自以色列军方、预先

阿富的家离黎以边界只有5公里,战事 爆发以来一直留在村里,但23日的空袭炸 毁了很多民宅,他决定带着家人离开。他 的三个儿子,最小的6岁,最大的13岁。"我 用手抚摸着我儿子的背,告诉他不要害

北上的车太多,阿富一家被堵在路上。 阿富说,他们也不知道能去哪里,只想尽快到 首都贝鲁特。



9月24日,在黎巴嫩南部城市西顿,居民乘车转移。

"我们会回来"

车辆行驶到黎南部城市西顿附近时排起 了长队。一名叫艾哈迈德的男子干脆把车停 在路边,车上挤了10个人,其中有好几个

"空袭、战机、毁坏,那里已经没有人了, 所有人都逃走了。我们也带上家当离开了。

一辆小型面包车徐徐前行,后门向上掀 开,一家人坐在里面,一名头戴红色头巾的妇 女坐在后门边,一只脚耷拉在外,一个男孩握

一群黎巴嫩安全部队成员持枪站在

一辆小汽车后排的一名男子,隔着车窗 边一名女子,斜着身子将头探出车窗外喊道: "我们会回来的,告诉(以色列总理)内塔尼亚 胡,我们会回来的。"

行刺特朗普嫌疑人或罪加一等

美检方拟以更重罪名起诉

美国司法部23日说,依据新证据,将以 "行刺主要政治候选人"的罪名起诉本月15 日刺杀共和党总统候选人、前总统唐纳德•特 朗普未遂的嫌疑人瑞安·劳思。后者先前仅 受到涉枪罪名指控。

更多证据揭示暗杀意图

美国司法部说,一名平民提供了重要证 据。劳思15日被捕后,这名平民打开劳思数 月前送到自己家中的一个箱子,发现里面有 弹药、金属管、若干部手机和一些信件。这名 平民于是联系执法部门。

箱子内的一封信写道:"亲爱的世界:这 是针对唐纳德·特朗普的暗杀,但我失败了。 我已经尽了最大努力。现在该由你们来完成 这项工作。谁能完成这项工作,我就给谁15 万美元。"

检察官马克·迪斯波托23日在法庭上 说,这封信是表明劳思"(行刺)意图的实质性 证据",检方将追加"行刺一名主要政治候选 人"的罪名。据美联社报道,如果罪名成立, 劳思面临终身监禁。

检方还说, 劳思车内一部手机上的搜索 记录显示,他曾查询如何从佛州棕榈滩县前 往墨西哥。调查人员还找到一张手写记录, 上面是8月至10月特朗普已经出现或计划 前往的地点。

此外,在庭上作证的联邦调查局特工克 里斯蒂安·赫尔说,在行刺现场劳思的藏匿点 发现另一封信,收件人是《纽约时报》。不过, 这封信没有被检方用作证据,其内容不明。

特朗普批检方淡化事件

劳思15日携步枪和食物在佛州棕榈滩 县西棕榈滩市特朗普国家高尔夫球俱乐部 球场外蹲守近12小时,未及开枪就被特勤 局特工发现。劳思弃枪后驾驶汽车逃跑, 约40分钟后在邻县被抓获。检方次日对劳 思提出两项罪名指控,一项是有重罪案底 却非法持枪,另一项是持有序列号被抹掉

23日早些时候,特朗普在一份声明中称 司法部面对明显的暗杀企图"处理不当、淡化 事件",两项涉枪指控"对这名疯狂刺客来说 只是略施惩戒"。

据美联社报道,美国检方通常会先提起

更容易证明的指控,将嫌疑人控制住,再随着 案件进展,提出更严重罪名指控。

特朗普还要求将案件移交佛州司法部门 处理。他对佛州州长罗恩·德桑蒂斯上周宣 布对此案单独启动州一级刑事调查表示支

检察官迪斯波托在法庭上说,劳思在球 场第六洞附近造了一个"狙击窝点",如果特 勤局特工没有发现从灌木丛中伸出的枪管, 特朗普大约15分钟后就会到达那里,"这将 是很容易(命中)的一枪"。

这是特朗普今年第二次遇刺。上次发生 在7月中旬宾夕法尼亚州一场竞选集会上。 当时特朗普右耳受伤,开枪行凶的20岁男子 被当场击毙。

(新华社专特稿)

既要承受反对派的压力,又要平衡好与总统的关系

法国新政府 面临多重考验

新华社巴黎9月23日电 法国总理巴尼耶23日与新政 府成员以工作早餐形式举行首次会议。连日来,法国媒体指 出,新政府既要承受左翼和极右翼的压力,又要平衡好与总统 的关系,面临多重压力和考验。

今年6、7月,法国提前举行国民议会选举,总统马克龙所 倚仗的中间派失去多数席位。新一届议会中未出现绝对多数 派别,左翼政党联盟"新人民阵线"、中间派政党联盟、以极右 翼政党国民联盟为主体的极右翼阵营"三足鼎立",兼以其他 党派。三大阵营互不相让,却也无法独立掌权。

本月5日,马克龙任命传统右翼的共和党人士巴尼耶为 新总理。巴尼耶受命组建新政府,经过连日磋商,马克龙作出 最终任命,于21日晚公布新一届政府成员名单,新政府包括 19名部长、15名部长级代表和5名国务秘书共39名成员。

据法国媒体梳理,上届政府7名成员得以留任,马克龙所 属的复兴党、巴尼耶所属的共和党几乎平分新政府职位,只有 司法部长迪迪埃·米戈被视作是左翼政党代表。

左翼政党对此表示不满,声称将发起弹劾。左翼联盟成 员"不屈法国"领导人梅朗雄批评新政府由"议会选举的失败 者组成","既无合法性,也没有未来"。左翼联盟成员社会党 第一书记富尔则表示,社会党将代表"新人民阵线"对巴尼耶

极右翼也对新政府表示不满。"国民联盟"领导人勒庞说 新政府未响应选民要求改变的呼声。她此前还呼吁明年再次 解散议会重新选举。

法国媒体指出,巴尼耶政府不仅要承受反对派的压力,还 要平衡好与总统的关系。巴尼耶与马克龙分属不同党派,所 在的共和党在议会中为反对党。尽管他们二人政见相似,但 关系微妙。

在法国现代政治史上,总统若失去议会多数席位、从对立 阵营中任命总理时,会出现总统、总理"共治"。巴尼耶出任总 理后,总统府对外回避提及"共治"。 传统上,外交、国防属法国总统职权范畴。巴尼耶9月曾表

示,总统并无"专属领域",要和总理"分享"。话虽如此,巴尼耶政 府的外交部长是上届政府负责欧洲事务的部长级代表让-诺埃 尔·巴罗,上届政府国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼也得以留任。

分析人士认为,本届议会缺乏多数派,共和党不足以挑战 马克龙的中间派阵营,不符合过去"共治"的特点。与此同时 马克龙任命多名共和党人士在巴尼耶政府出任要职,证明其 需要共和党应对左翼和极右翼两大阵营。

非洲已报告近3万猴痘病例

其中超过800人死亡

据新华社微特稿 世界卫生组织23日说,今年以来,非洲地 区已经报告近3万例疑似和确诊猴痘病例,其中超过800人死亡。

根据世卫组织报告,截至本月15日,非洲地区今年新增 29342例疑似和确诊猴痘病例,其中确诊6201例;相关死亡 人数为812人,其中确诊32例。由于部分国家诊断能力有 限,导致许多疑似病例未能得到检测确诊。

刚果(金)报告猴痘病例最多。世卫组织数据显示,截至本月 15日,这个非洲中部国家今年以来新增25757例疑似和确诊猴痘 病例,其中确诊5399例;相关死亡人数806人,其中确诊25例。

世卫组织8月14日宣布,猴痘疫情构成"国际关注的突 发公共卫生事件"。

非洲疾病控制和预防中心主任让•卡塞亚本月19日在关 于非洲多国猴痘疫情的线上新闻发布会上说,仅过去一周,非 洲地区就报告2912例新增疑似和确诊病例,其中包括374例 确诊病例,死亡14人。21日,世界银行宣布,将向10个非洲 国家提供近1.3亿美元,以帮助抗击猴痘疫情。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状 包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为 面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也 有感染者病情严重甚至死亡。

全球海洋酸度逼近临界值



这是2024年3月8日拍摄的厄瓜多尔加拉帕戈斯群岛海洋景 观(资料照片)。

一支国际研究团队9月23日发布的报告显示,全球海洋酸度正 逼近安全临界值,极可能成为衡量地球"健康状况"的九个关键指标 中第七个越过红线的指标。

【·资 讯·

衢州高速安全畅通两手抓 打造大流量"Z字型"路线

2022年10月,G60沪昆高速衢州 段八车道通车运行,而与之相连的江西 梨温高速正处于改扩建阶段,衢州高速 通行能力严重受阻。原先经沪昆高速 浙赣省界出入浙江的车辆,纷纷选择"Z 字型"路线从G6021 杭长高速银岭关 省界通行,但当时该路线中五里、渊底 枢纽单车道通行,大流量期间频繁拥

堵,成为衢州高速省际通行瓶颈。 浙江省交通集团高速公路衢州管 理中心围绕"一切为了公众美好出行" 的理念,创造性、系统性地打造衢州高

速大流量"Z字型"保安全保畅通路线。 "多点施策"提升通行效率。管理 中心采取源头引导策略,通过远程引导 和源头管控,引导江西及杭州地区的车 辆优先选择沪昆高速,实现八车道最大 承载量;其次,实施阀门管控,遵循"高 接高、枢纽接枢纽、平直路段截流屯车" 的策略,对五里、渊底、吕塘角三大枢纽 交替管控,提升通行效率;同时,管理中 心通过"外围引流、进口控流、互通截 流、客货分流、主线分流"的五流疏导方 案,实现辖内4条高速两线分压,盘活 路网资源,有效缓解交通压力。

"数智保畅"推进道路精准感知。 管理中心自主研发"四省边际高速精准 智控平台",因路而异设定流量阈值,启 动分级预警;同时密织防控网,投入 350 套高瞳事件检测系统,建立"路隧 全监控巡检体系"相互补位,实现异常 事件快速处置;此外,还与高德、百度等 导航合作,利用"车道级"导航精确定 位,提升司乘出行体验。

"降本增效"主动探索优化治理。 最初设计五里匝道拓宽方案时,提出对 两座桥梁拆除重建,不但费用高昂且严 重影响出行。管理中心主动转换思路, 在现有条件下,用3个月时间完成对匝 道的拼宽,基本满足通行需求。针对五 里E匝道转弯半径大货车滞留严重问 题,管理中心开展堵点疏导、优化交通

组织,让货车在匝道内靠左行驶,提升 匝道通行速度。

"高地合作"创新道路管控体系。管 理中心积极构建危化品"联盟共同体", 与11家单位签订《高速公路危险化学品 运输突发事件应急救援战略合作协议》 等协议,提升危化品应急处置水平。此 外,以"两率两时"指标为导向,联合交警 建立对12个单位的融合考核机制,通过 指标引领建设全新的管控体系。

经过两年多的实践,衢州管理中心 在拥堵治理、通行效率、管控能力等方 面取得了显著成效,"Z字型"路线亦成 功入选中国公路协会2023年高速公路 运营管理典型案例。

瓶颈路段高效治理,形成枢纽建设 重要借鉴。五里枢纽D、E匝道拓宽后, 通行阈值从每小时1300辆、900辆增加 到2250辆、2100辆。为日后新建高速 枢纽的规划设计提供重要的借鉴作用。

交通管制合理精准,实现通行效率 显著提升。2023年衢州辖区因大流量 封道分流里程、收费站人口管控时长同 比分别下降55%、40%,3公里以上拥 堵下降78%,通行效率明显提升,群众 出行基本顺畅。

安全保障能力升级,营造良好社会 效应。自2023年以来"Z字型"路线共

引导车辆147万辆,出入省流量同比上 升14%,而交通事故下降29%,保障了 社会公众安全、畅通、美好出行。



杭新景高速渊底枢纽 (图片由衢州管理中心提供)